

1. ΠΩΣ ΘΑ ΙΣΧΥΣΕΙ Η ΕΚΠΤΩΣΗ 25 ΣΤΙΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΟΥ ΜΑΙΟΥ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/05/2020

Σελίδα: 6



Πώς θα εφαρμοστεί η έκπτωση 25% στις ασφαλιστικές εισφορές

▼ Και για τις ασφαλιστικές εισφορές Απριλίου θα ισχύσει η έκπτωση 25% για όσους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοτελώς απασχολούμενους σπεύσουν να πληρώσουν εμπρόθεσμα και δεν κάνουν χρήση των ευεργετικών διατάξεων για παράταση, λόγω της πανδημίας του κορονοϊού. Σύμφωνα με το άρθρο 15 του νομοσχεδίου για την κύρωση της από 13 Απριλίου ΠΝΠ προβλέπεται πως η έκπτωση 25% που ρίχνει το ελάχιστο ασφάλιστρο από τα 220 στα 165 ευρώ θα ισχύσει και για τα ασφάλιστρα του Απρι-

λίου, τα οποία είναι κανονικά πληρωτέα έως 31 Μαΐου, εκτός κι αν δοθεί παράταση από τον ΕΦΚΑ. Δικαιούχοι της έκπτωσης επί του ποσού που αντιστοιχεί στην ασφαλιστική κατηγορία επιλογής ή κατάταξης τους είναι όλοι οι 750.000 ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοτελώς απασχολούμενοι, ανεξάρτητα αν πλήττονται από την κρίση του κορονοϊού ή όχι, ανεξάρτητα αν συμπεριλαμβάνονται στη λίστα του υπουργείου Οικονομικών με τους ΚΑΔ. Ειδικά οι επαγγελματίες που εντάσσονται στους πληττόμενους

κλάδους, όπως αυτοί προσδιορίζονται από τους ΚΑΔ, μπορούν να πληρώσουν αργότερα τις εισφορές τους σε μηνιαίες δόσεις χωρίς προσαυξήσεις. Απαραίτητη προϋπόθεση για πρόσβαση στη μείωση είναι να έχουν εξοφληθεί ο Ιανουάριος, ο Φεβρουάριος και ο Μάρτιος. Ο ΕΦΚΑ θα δίνει προφανώς τη δυνατότητα να πληρωθεί το ασφάλιστρο Απριλίου με την έκπτωση, ακόμη κι αν οφείλονται ο Ιανουάριος, ο Φεβρουάριος ή και ο Μάρτιος, αρκεί να εξοφληθούν και αυτοί οι τρεις μήνες μέχρι τις 31 Μαΐου. Σε αυτή

την περίπτωση, τα ασφάλιστρα των τριών περασμένων μηνών πρέπει να πληρωθούν στο 100% της βασικής οφειλής, συν τις προσαυξήσεις λόγω εκπρόθεσμης καταβολής, προκειμένου ο ασφαλισμένος να δικαιούται την έκπτωση 25% στα ασφάλιστρα του Απριλίου. Υπενθυμίζεται πως ο Ιανουάριος (που ήταν πληρωτέος έως 20 Μαρτίου) δεν είχε ούτως ή άλλως έκπτωση, καθώς η πρώτη μείωση προβλέφθηκε για το 2μηνο Φεβρουαρίου - Μαρτίου. Για παράδειγμα, κάποιος που οφείλει τον Μάρτιο και έχει αυ-

τοδίκαια ενταχθεί στην ελάχιστη κατηγορία (δεν είχε υποβάλει αίτηση επιλογής στην ειδική πλατφόρμα) πρέπει να καταβάλει 385 ευρώ, δηλαδή 220 για τον Μάρτιο και 165 για τον Απρίλιο (χωρίς να υπολογίζονται οι προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής του Μαρτίου). Η έκπτωση 25% αφορά όλους τους κλάδους ασφάλισης, δηλαδή κύρια σύνταξη, ασθένεια, επικούρηση, εφάπαξ και ανεργία. Οι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι έχουν τρεις επιλογές:

• Να πληρώσουν κανονικά την εισφορά που αντιστοιχεί στην ασφαλιστική τους κατηγορία εάν επιθυμούν να διατηρήσουν το επίπεδο της ανταποδοτικής σύνταξης που έχουν σχεδιάσει.

• Να πληρώσουν την εισφορά Απριλίου μειωμένη κατά 25%, εφόσον έχουν εξοφλήσει Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο.

• Ειδικά όσοι εμπίπτουν στους πληττόμενους κλάδους βάσει ΚΑΔ μπορούν να πληρώσουν την εισφορά τους σε μηνιαίες δόσεις χωρίς προσαυξήσεις, με καταβολή της 1ης δόσης από το φθινόπωρο. [SID:13531174]